

Εμπιστευτικά

«Ομίλος» με σφραγίδα Σημίτη...

★ BOMBA, όχι τηλεχειριζόμενη, αλλά κατευθυνόμενη από ανθρώπινα χέρια πρόκειται να σκάσει σύντομα στο ΠΑΣΟΚ.

Ενας νέος όμιλος, ο «Ομίλος Μελέτης Προβλημάτων Ελληνικής Κοινωνίας» (ΟΜΠΕΚ) πρόκειται να δημιουργηθεί με τη σφραγίδα του κ. Σημίτη. Στόχος της δημιουργίας του Ομίλου είναι η συσπείρωση όλων των δυσαρεστημένων που ανήκουν σε κάποιο κόμμα και που οι απόψεις τους είναι σοσιαλδημοκρατικές. Η ιδέα της δημιουργίας του Ομίλου γεννήθηκε πέρυσι, όταν ο κ. Σημίτης έκανε μια σειρά από σεμινάρια οικονομικού περιεχομένου στην Πάντειο.



Σημίτης

Στα τέλη του περασμένου Οκτωβρίου, στελέχη από το επιτελείο του πρώην υπουργού Εθνικής Οικονομίας κυκλοφόρησαν πολύ συνωμοτικά μια τρισέλιδη διακήρυξη διακτυλογραφημένη, που εξηγούσαν τους στόχους του Ομίλου και μιλούσαν για μια σοσιαλδημοκρατικού μοντέλου διακυβέρνηση. Στο τέλος της τρίτης σελίδας υπήρχε ένα ερωτηματολόγιο — αν συμφωνούσαν με τη διακήρυξη, σε ποια σημεία διαφωνούν και άλλα — ενώ ζητούσαν από τους παραλήπτες της διακήρυξης τα ονόματά, διευθύνσεις, επαγγέλματα.

Η τρισέλιδη αυτή διακήρυξη δόθηκε σε διαφωνούντες της Νέας Δημοκρατίας, σε μέλη και στελέχη του ΠΑΣΟΚ που είναι γνωστά για τις σοσιαλδημοκρατικές τους απόψεις, καθώς και σε ανθρώπους της Αριστεράς.

Το ερωτηματολόγιο, σύμφωνα με όσα μάθαμε, θα βοηθήσει στην τελική διαμόρφωση ενός κειμένου, ενώ αρκετοί παραλήπτες της διακήρυξης αυτής θα αποτελέσουν τα ιδρυτικά μέλη του Ομίλου.

Συντονισμός

★ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ μέρα αύριο της προθεσμίας που έδωσε ο Κ. Μητσοτάκης στους υπουργούς του να του στείλουν τον προγραμματισμό δράσης των υπουργείων τους για το νέο χρόνο.

Μαθαίνω, λοιπόν, ότι λίγοι είναι αυτοί που έχουν ήδη στείλει το σχετικό σημείωμα, ενώ πολλοί τρέχουν και δε φτάνουν...

Προσπαθούσαν όλη την προηγούμενη εβδομάδα να βρουν θέματα της αρμοδιότητας του υπουργείου τους, που να πρέπει μεν να μπουν στον προγραμματισμό, αλλά να μπορούν παράλληλα και να λυθούν με βάση τον υπάρχοντα ήδη προϋπολογισμό...

Μάλιστα, οι περισσότεροι υπουργοί, μεταξύ τους, σε ερωτήσεις ανέφεραν ότι «έτοιμο τον έχω και εγώ τον προγραμματισμό, αλλά ξέρεις οι δακτυλογράφοι δεν πρόλαβαν κτλ.»...

Ξέρετε όμως και ένα άλλο πρόβλημα που προέκυψε; Σημείωμα θα πρέπει να στείλουν οι υπουργοί ή και οι αναπληρωτές αλλά και οι υφυπουργοί.

Αρμόδιοι του πρωθυπουργικού γραφείου βεβαιώνουν



Λιάνη

ότι μόνον οι υπουργοί πρέπει να στείλουν, μια και αυτοί είναι οι επικεφαλής όλων των τομέων δράσης των υπουργείων τους.

Ελα όμως που ορισμένοι αναπληρωτές υπουργοί, έστειλαν ήδη προγραμματισμό, έστειλε κι αν δεν έχουν στείλει οι προϊστάμενοί τους υπουργοί...

Συντονισμός κυβερνητικού έργου, το είπαμε αυτό που χρειάζεται παιδιά;

Ο φρούραρχος

★ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ πρόσωπο ζητά από τους φορείς της εκπαίδευσης ο υ-



Αλλάζει τηλέφωνο...

★ Η «ΣΤΑΓΟΝΑ που ξεχειλίζει το ποτήρι» ήταν το τηλεφώνημα που δέχτηκε προ ημερών η Δήμητρα Λιάνη-Παπανδρέου, στον κατά τα άλλα απόρρητο αριθμό τηλεφώνου της Εκάλης — από ανώνυμο Κρητικό, που ήθελε να μιλήσει κατ' ιδίαν στον Ανδρέα Παπανδρέου. Και επειδή τα

κρούσματα είχαν πληθύνει τελευταία, η απόφαση να αλλάξει ο αριθμός του τηλεφώνου του προέρου του ΠΑΣΟΚ, κατέστη αμετάκλητη και πραγματοποιήθηκε προ ολίγων ημερών.

Αυτά για τους επίδοξους ή για τους αυτοδιαφημιζόμενους συνομιλητές του Ανδρέα Παπανδρέου...

Τύπου ότι δεν μπορεί να είναι cabinet Ευρωπαίου υπουργού και να φέρεται σαν τριτοκοσμικός φρούραρχος.

Το ...«συν ένα»

★ ΜΕΧΡΙ το τέλος της εβδομάδας, από ό,τι μαθαίνω από άριστη πηγή, θα συνεδριάσει η Κεντρική Επιτροπή του ΚΚΕ.

Ενα από τα θέματα που θα την απασχολήσει, είναι και η πορεία προς το Συνέδριο, η προσπάθεια να μη συνεχιστούν και επεκταθούν τα φαινόμενα πόλωσης.

Ηδη η Οργάνωση Θεσσαλίας, που είναι η μεγαλύ-

τερη οργάνωση του ΚΚΕ στην επαρχία, έχει θέσει ζήτημα επανεξέτασης του Κανονισμού Συνεδρίου του ΚΚΕ. Αλλά και στελέχη του κόμματος έχουν επισημάνει, ότι ένας από τους σημαντικούς παράγοντες που επηρεάζουν προς την κατεύθυνση της πόλωσης είναι το σύστημα εκλογής των αντιπροσώπων, που έχει συμπεριλάβει στον Κανονισμό η Κεντρική Επιτροπή.

Οι πληροφορίες αναφέρουν, ότι ανάμεσα σε εκείνους που δεν είχαν ψηφίσει τη συγκεκριμένη διάταξη ήταν και ο γραμματέας του Κόμματος, Γρηγόρης Φαράκος.



Λαλιώτης

Έχει γίνει απογευματινός

★ ΣΕ «απογευματινό» μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ έχει μετατραπεί ο Κώστας Λαλιώτης, που εξαιτίας της νέας του εργασίας στο διαφημιστικό τμήμα του συγκροτήματος Τερζόπουλου, έχει μετακυλήσει πλέον το ωράριο παρουσίας του στη Χαριλάου Τρικούπη στις μεταμεσημβρινές ώρες.

Ο ίδιος πάντως δε φαίνεται να απορεί για την παρατεταμένη «σιωπή» που διακρίνει το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αφού όπως είπε προ ημερών στον εθνικό, «η σιωπή είναι απαραίτητο στάδιο για ένα κόμμα που δεν έχει να προτείνει — ακόμα — κάτι το καινούριο».

Αλλαγή έδρας

★ ΥΠΑΡΧΟΥΝ σκέψεις στο ΚΚΕ να μη γίνει το 13ο Συνέδριο στον Περισσό, αλλά σε άλλο χώρο που θα είναι λειτουργικότερος και που, εκτός των άλλων, θα παρέχει τις περισσότερες δυνατές διευκολύνσεις στους εκπροσώπους του Τύπου.

Ανάμεσα στους χώρους, στους οποίους μελετάται να πραγματοποιηθεί το Συνέδριο, είναι και το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας.

Δεν έχει συζητηθεί ακόμη στο Πολιτικό Γραφείο και στην Κεντρική Επιτροπή αν οι εργασίες του Συνεδρίου θα είναι ανοικτές. Πάντως, ανεξάρτητα αν θα είναι δημόσιες ή όχι οι συνεδριάσεις, οπωσδήποτε θα ληφθεί μέριμνα να υπάρξει ενημέρωση για τα όσα λέγονται.

Πήρε τα βουνά

★ Η Αριστερά εκσυγχρονίζεται και μαζί της και οι δημόσιες σχέσεις της. Όπως έμαθα, ο Γρηγόρης Γιάνναρος προσκάλεσε τους συντάκτες που καλύπτουν το ρεπορτάζ — ελπίζω όλους για να μην τον... καρφώσω — να περάσουν μαζί τη δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων, σε φιλικό του σπίτι στη χιονισμένη Αράχθωβα. Η πρόταση, όμως, δε βρήκε ανταπόκριση γιατί πολλοί έδειξαν απρόθυμοι να ανηφορίσουν προς τον Παρνασσό.

Έτσι, ο Γρηγόρης Γιάνναρος ανηφόρισε μόνος προς την Καστοριά.